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Participation de jeunes à l'élaboration d'un avis du CESE sur la santé mentale
Question écrite n° 7786

Texte de la question

M. Denis Fégné attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la participation inédite d'un panel citoyen de jeunes
à l'élaboration d'un avis du Conseil économique, social et environnemental (CESE) sur la santé mentale et sur
les suites qui seront données à leurs recommandations. Dans le cadre d'un partenariat entre le CESE et la
Dynamique pour les droits des enfants, coordonnée par SOS Villages d'Enfants, vingt jeunes âgés de 12 à 18
ans, issus de divers horizons sociaux et géographiques, ont été tirés au sort pour travailler collectivement sur les
enjeux de santé mentale des enfants et adolescents. Ce panel a formulé de nombreuses propositions concrètes
visant à améliorer la prévention, la détection et la prise en charge du mal-être psychique des jeunes, en
s'appuyant sur leur propre vécu. Parmi les propositions les plus soutenues figurent la mise en place de bilans
réguliers de santé mentale tout au long du parcours scolaire, la création d'un cours dédié à la santé mentale
intégrant les enjeux des réseaux sociaux et des relations affectives, ainsi que la généralisation de la formation
des adultes encadrant les jeunes, notamment via les premiers secours en santé mentale. Dans un contexte de
dégradation préoccupante de la santé mentale des jeunes depuis la crise sanitaire, documentée par de
nombreuses études, ces propositions traduisent un besoin urgent de repenser les dispositifs actuels, en
intégrant réellement la parole des premiers concernés. Ainsi, il lui demande si le Gouvernement entend intégrer
les recommandations de ce panel de jeunes dans les politiques publiques de santé mentale et comment il
prévoit de garantir une participation durable et structurée des enfants et des adolescents à la conception et à
l'évaluation de ces politiques.
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